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日進市教育委員会定例会（平成 29 年 9 月）会議録 

 

1. 日時 

平成 29 年 8 月 29 日（火曜日）14 時から 14 時 55 分まで 

2. 場所 

日進市役所 4 階 第 3 会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

吉橋一典（教育長）、森本直樹（教育長職務代理者）、山田美代子、鈴木卓也、成田

ゆき江、藤井美樹の各委員 

〔事務局〕 

西村幸三（教育部長）、伊藤肇（教育部次長兼教育総務課長）、出原真路（学校教育

課長）、松原健（学校教育課主任指導主事）、蛭牟田弘樹（学校教育課指導主事）、

星野千鶴（学校給食センター主幹）、可児嗣久（教育部次長兼生涯学習課長）、近藤

香織（図書館長）、丹羽陽一（図書館主幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、浅井真弓（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

なし 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、傍聴者 5名 

6. 会議録署名者 

吉橋一典教育長、森本直樹教育長職務代理者、山田美代子の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

(議事) 

議案第 44 号 平成 29 年度日進市一般会計（教育委員会所管部分）補正予算

（第 2号）について 

議案第 45 号  教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の結果に 

関する報告書について 

 

報告事項 

事務局報告 

【教育総務課】 

教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.1〕 

事業等報告（教育総務課）について〔資料 No.2〕 
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教育委員会の後援等名義使用許可の基準見直しについて〔資料 No.3〕 

【生涯学習課】 

事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.4〕 

【図書館】 

事業等報告（図書館）について〔資料 No.5〕 

 

その他 

教育委員会行事予定（8月 30 日から 10 月 4 日まで）について 

 

8. 次回会議日程 

10 月定例会 

日時：平成 29 年 10 月 4 日(水曜日)14 時 00 分から 

場所：市役所 4階 第 3会議室 

出席者：9月定例会と同じ 

 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 9月定例教育委員会を開会します。本日の会議録署名者は、私ほか、森本教育長

職務代理者、山田委員にお願いします。会議録調整者は、教育総務課志知とします。 

本日の会議には 5名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。 

（全員異議なし）それでは傍聴者をお通しください。（傍聴者入室）傍聴者の方には、

傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いいたします。 

 続いて、7月臨時会及び 8月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のあ

りました箇所を修正のうえ、あらかじめ配付されました各会議録案の内容について、

賛成される方は挙手をお願いします。（全員異議なし）それでは、各会議録を承認と

します。 

次に私からの報告をいたします。 

8 月 16 日に愛知地区教育委員会連絡協議会教育長連絡会が豊明市にて開催され、

情報交換を行ってまいりました。 

続いて翌日の 8月 17 日に尾張教育懇談会が名古屋市にて開催され出席してまいり

ました。尾張の教育関係者とともに、来賓には大村愛知県知事、県教育委員が出席し

ていました。初めに知事の講話をいただき、その後懇談会も行いました。 

8 月 23 日には愛知教育大学と日進市教育委員会との相互連携に関する締結式を東

郷町教育委員会と共に行いました。これは大学側からの要請を受け、1年生からの学

校体験、大学からの講師派遣等の依頼、お互いの有効な教育推進を図ることを目的と

しています。 
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私からは以上です。委員の皆様から報告がありましたらお願いします。 

（しばらく間があり）ないようですので、議事に入ります。 

それでは、議案第 44 号「平成 29 年度日進市一般会計（教育委員会所管部分）」を

学校給食センターより説明をお願いします。 

 

学校給食センター主幹 

（議案第 44 号の資料に基づき説明） 

 

教育長 

ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 人員の減少により、他の時間外数が増加したとのことですが、人員の減少はもとも

と予定されていたものなのでしょうか。人員が減少した分の人件費の予算計上はされ

ていないのでしょうか。 

 

学校給食センター主幹 

 次年度の予算計上については、10 月頃から行い、年明けの 1月頃に最終予算額が

決定します。人員減少については 3月の定期異動の時に発表があり、その際、人数が

減ることになりますと予算対応ができませんので、このような手続きになりました。 

 

委員 

 人員が減ったことにより、他の職員の時間外が増加したように見受けられますが、

人事異動について人員配置要望を出した方がよいのではないでしょうか。 

 

学校給食センター主幹 

 3 人でこなしていた事務量を 2 人で行うことにより、１人あたりの事務量が増加し、

かつ、全体においても修繕等が増加している傾向があります。よって今回の事務量増

加を生んでいる状況となっています。 

 

教育部長 

 職員配置につきましては、人事課へも要望をして、ヒアリングも実施していますの

で、職員の 1名増員を要望しています。 

 

教育長 

それでは、議案第 44 号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 44

号を承認とします。 

続いて、議案第 45 号「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の

結果に関する報告書について」を教育総務課から説明をお願いします。 
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部次長兼教育総務課長 

（議案第 45 号の資料に基づき説明） 

 

教育長 

ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 沢山の評価をいただき、大変ありがたく思います。重点目標として「開かれた教育

委員会を目指す」があり、評価委員の方から、「旧教育委員会制度、新教育委員会制

度との違いについて、市民向けの解説があえば分かりやすさも更に増す」とのご意見

をいただいていますが、旧教育委員会についても認識している市民が少ないのではな

いかと感じていました。また、「教育委員のコラム」「教育委員の活動報告」などが

写真付きで掲載されていて親しみを持つことができる工夫が素晴らしい、との評価も

いただきました。教育委員会のホームページアクセス数が、現在 29 万 8,000 件ほど

となり、日進市 9万人ほどの人口中で約 30 万回のアクセスがされている現状は、市

民の皆さん、その他の方の教育に対する関心の高さ、私たち委員や、市教育委員会事

務局の努力の結果であると思います。広報誌の紙面において、教育委員会制度につい

て掲載することにより、市民が時間を問わず情報を得ることができ、今後の活用が期

待される、との評価もいただき、今まで努力した結果が現在に繋がっていることは委

員としてもやりがいがありますし、喜ばしいことです。 

 平成 28 年 10 月に日進市教育支援センターにて、教育支援センターの教育委員との

意見交換会を開催し、教育支援センター及びスクールソーシャルワーカーの活動状況

の共有、意見交換を行いましたが、今後も機会を見つけて視察をしていきたいと思っ

ています。 

 特にいじめに関する問題についても、昔から取り組んでいることでもありますので、

今後もより深く考えていかなければならないと思っています。 

 沢山の評価をいただいた中でご指摘を受けた部分は、大事にして改善していきたい

と思いました。 

 

委員 

 評価シートを見まして、感じたことをお伝えします。20 ページ「教育振興基本計

画の推進を図る」の課題として「子育ての分野との連携が必要となる」とあります。 

子どもは必ず乳児期を経て小学校へ入学する訳ですから、学校側も幼稚園、保育園、

民間保育所等で育つ子どもの実態を把握していただきたいと思います。そして、どの

ような乳児時期を過ごしたかが、学校へ行くときに学力についていけるか、人間関係

も構築していけるかどうか、をしっかりと抑えていかなければならないと思います。

学校へ上がってから過去のことを振り返ることはできません。今の子どもたちの育つ

状況を皆で考え、地域をあげて子どもの成長について丁寧に取り組んでいきたいと思

っています。 

続いて、23 ページの「いじめや不登校などの問題に適切に対応するため、相談支

援体制の充実を図る」とありますが、スクールカウンセラーやソーシャルワーカーの
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方のおかげで、日進市は相談体制が出来上がっていることと思います。お子さんが、

インターネットや携帯等で気軽に言葉を発して、相談できるような、解決できるよう

な場があれば、とも考えます。 

次に 27 ページの学校給食についてですが、和食献立が中心であるために給食のい

ろどりが児童生徒の食欲をそそることなく残菜となってしまう場合がある、との課題

があります。子どもたちは和食には馴染みがないことが多く、食材に工夫をして食欲

をそそるような献立を考えることなどが必要になるかと思います。 

和食にこだわることは良いことですが、今の子どもたちがいかにして残菜なしにて

給食をいただけるかを工夫し、微妙なさじ加減も必要ではないかとも思いました。 

続いて、31 ページの文化協会の会員数の減少についてですが、どこの協会におい

ても切実な問題となっており、若い方が一切入ってこない現実となっています。文化

協会の各連盟の運営の仕方についても、誰もが入りやすい、気軽に参加しやすい講座

を開催するなどして、文化協会加入への入り口を作っていければよいのではないのか、

と思いました。 

点検評価シートをいただき、改善出来る部分は改善し、皆でよりよい日進市に、か

つ学校はたくましい子どもが育つように祈っています。 

 

委員 

 学校給食センターの「安全でおいしい給食を提供する」ことについては、評価委員

の方からも年々アレルギーに関する献立説明会に参加される方が増えているというと

ころが重要である、との評価をいただいているように、アレルギーの重大な事故が今

後も発生しないようにするために、毎月献立説明会を開催し、毎年努力をされてみえ

ると思います。私もアレルギーを持つ子どもの保護者として、給食献立表一枚だけで

は、推し量れない部分もありますので、今後もよりわかりやすく、アレルギーを持つ

子どもたちが安心して食べられる給食を目指していただければと思います。年々、献

立表も分かりやすくなっていますし、ありがたいことに私の子どももこの 7年間、楽

しく給食をいただいています。卵や牛乳アレルギーが主に取り上げられますが、その

他にも野菜や魚の白身等が食べられないなどアレルギーも多様化していると感じます

ので、そのような子どもたちにも分かりやすい献立表なども配慮し、少しずつ発信し

ていければよいなと思います。 

 

委員 

 毎年、この点検評価の際に思うことですが、点検評価シートにおいて教育委員会が

どのようなことを行っているか分かりやすく一覧することができますし、点検評価員

の方に評価をいただくことにより、市民の方へも分かりやすく発信することもできま

す。ここでいただいた意見を元に、来年からの教育委員会の課題として生かしていた

だきたいと思います。 

 

委員 

 教育委員会のホームページのアクセス数が増加しているというお話がありました。

私自身も他市町村教育委員会のホームページを見ることがありますが、日進市のよう
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に教育委員のコラムや活動報告などを載せているところはほとんどありません。他市

町村の教育委員会関係の方も日進市のホームページ閲覧をしている可能性もあります

ので、随時更新をする事務局は大変ではありますが、今後もよりよいホームページ作

りをしていただけたらと思います。 

 

教育長 

他に、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり）それでは、議案第

45 号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 45 号を承認とします。 

以上で本日審議する議題は終了しました。 

続いて事務局報告に移ります。各課から説明をお願いします。 

 

部次長兼教育総務課長 

教育委員会の後援等名義使用等について 

（各項目について説明） 

 

部次長兼生涯学習課長 

 事業等報告（生涯学習課）について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

事務局からの報告は以上となります。ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

教育委員会の後援等名義使用許可の基準見直しについてですが、日進市の友好自治

体の長野県木祖村や三重県志摩市についての後援申請があった場合は考慮してもよい

のではないかと思います。 

 

部次長兼教育総務課長 

 基本的に日進市の事業に順ずる形を考えますので、臨機応変に進めてまいりたいと

思います。 

 

委員 

 昨年度もお願いしていたかと思いますが、この夏の市内中学校における部活動の活

動結果等が分かれば教えていただければと思います。 
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学校教育課長 

 部活動の状況については現在、各学校へ依頼をかけておりますので、とりまとめま

して次回定例会の際にご報告いたします。 

 

教育長 

他にご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

 

部次長兼教育総務課長外 

9 月教育委員会行事予定表 

（平成 29 年 8 月 30 日～平成 29 年 10 月 4 日）について 

 

教育長 

 教育委員会行事予定について、他にご意見、ご質問はございませんか。 

(しばらく間があり) 

それでは、これをもちまして、9月定例教育委員会を閉会します。次回 10 月の定例

教育委員会は、平成 29 年 10 月 4 日（水曜日）午後 2時 00 分から、市役所 4階 第

3会議室で開催予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


